



由台北医学大学管理 将尝试一人一诊室机制 市李惠利东部医院运营在即

本报讯（记者 王元卓 通讯员 陈琼）宁波市医疗中心李惠利东部医院将于12月19日正式开业运营。该院坐落于宁波国家高新区，在江南路和院士院交叉口，是宁波市政府“十二五”规划重点建设工程，按照三级甲等综合性医院标准建造。医院占地80亩，一期建设床位1000张，总投资9.3亿元。

市李惠利东部医院是全省唯一的公办民营医院。今年3月，宁波市卫生和计划生育委员会与台北医学大学签署了委托运营管理合约，东部医院委托台北医学大学管理。医院设有普外科、胸外科、泌尿外科、神经外科等30多个临床学科，其中产科、儿科、新生儿科和感染科、放疗科明年开放。1074名医务人员从市李惠利医院本部调入，台湾医疗团队提供医疗服务。据台北医学大学胸腔外科副教授、市李惠利东部医院执行院长许南荣介绍，医院的重点特色医疗中心主要是四大块，癌症和肿瘤治疗中心，肝脏、肾脏等器官移植中心，生殖医学中心和高级健检。医院将设立台湾医生专区，在12楼设立了远距离医疗中

心，将与台北癌症中心通过视频进行远程会诊，并通过远程诊疗中心与日本、美国、加拿大等国际的先进医疗接轨。

据介绍，普外科、胸外科、泌尿外科、神经外科、骨科、呼吸内科、消化内科、心血管内科、神经内科、内分泌科等科室，市民可以到市李惠利医院本院就诊，也可以到市李惠利东部医院就诊，但妇科、血液肿瘤科目前只能到市李惠利医院本部就诊，而肝胆外科主要到市李惠利东部医院就诊。而正高职称的正主任医师两个医院互通，市民可以根据网上挂号系统选择到哪里就诊更加便利。

另据记者了解，市李惠利东部医院今后将尝试一人一诊室的机制，提倡一个诊室有一名医生和一名跟诊护士一起为病人提供诊治。在市李惠利东部医院的门诊大厅里特设休闲区，设有钢琴，将有琴师弹奏轻缓的乐曲为患者减压，还有咖啡吧为患者提供必要的茶水和咖啡。

全国急性心梗救治项目启动 可在急救车上做心电图,实时传输到医院 一到医院就直接送进手术室治疗

本报讯（记者 童程红 通讯员 黄诗良）近日，由国家卫计委办公室发布推行的急性心肌梗死救治项目在全国启动。市李惠利医院作为全省11个试点之一，也在近日启动这一项目。此前，市一院也开展了相关的项目。这两家医院共同为心梗病人赢得黄金救治时间。

以市李惠利医院为例，该院一年收治的急性心肌梗死病人有200多例，其中只有80多例是在12小时内送到医院的。对此，市李惠利医院院长周建庆认为，造成此类悲剧的原因有两个，一是大众的医学科普不到位，有的胸痛了就忍一忍，过了五六小时，有的甚至是拖了三四天才来医院就诊。这样由于病人拖延而错过心梗最佳治疗时机的占七成多。二是急救体系上，急救中心、医院急诊科和心内科之间的衔接不够流畅，转送时间过长错过心梗最佳治疗时机。

全国急性心梗救治项目就要从这两方面入手，改进我国的急性心梗救

治现状，提升大众的医学科普知识。病人及家属掌握相关知识后，一发现胸痛等可疑症状，就及时到有条件治疗心梗的最近医院。同时，改进急性心梗的急救流程，缩短“在路上”的时间。

此前，市第一医院建立起我省首家胸痛中心，实现了急性心梗病人救治的“一键式”服务。居民在急救车上就能做心电图，这一图像实时同步传输到相关医院心内科医生的手机上，医院的急诊和心内科医生可提前分头协作，做好介入手术的准备。同时，指挥急救医生正确施治。待病人入院后，立即开展介入手术或心脏搭桥等其它治疗手段。从急救医生接触病人至手术完成，所有时间将控制在120分钟内，医院接诊至病人血管开通时间也将达到90分钟以内。

目前，市李惠利医院已与象山人民医院、镇海龙赛医院和慈溪人民医院联网，共同提升心梗救治率。今后，市二院也将纳入这一项目。甬城将建成由三家三甲大医院牵头，各县市区人民医院参与的急性心梗快速救治网络。

本周末市二院有两场健康讲座

本报讯（通讯员 罗央清）本周末，宁波市第二医院的华美骨科健康学校和造口联谊会将分别举办两场健康讲座。

12月19日下午2点半，华美骨科健康学校将在该院4号楼9楼学术报告厅举办骨科讲座，由该院骨科中心方忠朝医生介绍近年来骨科领域崭新的非

侵入性治疗方法——体外冲击波治疗。

12月20日下午2点，市二院第八届造口联谊会将在该院4号楼9楼会议室举行联谊活动，届时，冯春造口治疗师将带来一场“造口人士造口袋更换注意事项及造口并发症预防”的健康讲座。

今日特惠

离开烟雨,去东北冰天雪地吧!

雾凇长廊、中国雪乡、亚布力滑雪、冰城哈尔滨双飞五日游
发团日期：12月27/30日
价格：2880元/人(含税)
报名及投诉电话：87651111 (L-ZJ-CJ00079)
QQ群：411030887
地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网：www.57676.com

没到过东北体验冬天，不算过冬天；没去过雪乡的人，不算见识了雪的美。吉林雾凇被称为中国四大自然奇观之一，眼望去东北性价比高，运通旅行社挑选了代表性的景点：雾凇岛、亚布力滑雪、雪乡、哈尔滨市区等，宁波独立成团，拒绝散拼，豪华升级三个特色餐，品尝特色东北风味，独家赠送亚布力激情滑雪2小时，往返正点航班，纯玩无购物，名额有限，欢迎提前预约！



轻扫二维码,身份一目了然 宁波市历史建筑 标志牌及Logo将推出

本报讯（记者 张颖 通讯员 叶建明 岳平）近期，我市首批421处历史建筑将陆续安装“二维码”标志牌。届时，只需用手机一扫，这些建筑的“身份”与背后的历史故事便一目了然。这为市民与游客提供了便利，也将宁波的文化沉淀以智能方式广为流传。

据悉，宁波市历史建筑的标志牌于昨日由市规划局公布。其设计总体以木质感的黑底金字呈现，简洁明朗。标志牌左上角是历史建筑名称，下面则是五位数的编号，开头两位表示公布批次，后面三位表示本批历史建筑的编号。以01001为例，即第一批公布的1号建筑。此次

标志牌还在右下角设置了一个二维码，待数据录入完成后，用手机扫码即可获得历史建筑的建筑年代、建筑风格及历史故事等信息。

与此同时，历史建筑Logo形象也出炉。Logo是带“甬”字窗格、粉墙黛瓦等元素的历史建筑，以中国古典水墨风格呈现。看似简单的Logo里包含宁波传统马头墙、窗格、桥梁、祥云等元素。

“‘甬’字中，朱红色的窗格巧妙融入，强调了宁波市历史建筑标志的区域性，而底下的祥云则代表了吉祥和幸福。”设计者徐敏认为，Logo的整体设计表达出了对宁波这座城市的良好祝愿。

冷空气又要来了

本报讯（记者 陈胜男）这周头尾我市仍有降雨，但其余时间都是多云为主，天气转好靠的是冷空气的功劳。

昨天傍晚，市气象台发布冷空气消息。据悉，一股冷空气正在东移南下，预计今天将抵达我市。受其影响，全市有一次降温及沿海大风过程。此次冷空气影响下日平均气温的过程降温幅度可达5℃—7℃，其中周四、周五早晨平原地区最低气温将降至0℃上下，山区-2℃—4℃，有薄冰。

据预报，今天我市阴天，明天多云转晴。气温正在逐渐下滑，今天市区气温6℃—11℃，明天4℃—9℃。今天夜里起冷空气带来的大风影响逐

渐显现，预计到明天为止我市沿海海面将有7—9级偏北大风。

冷空气南下天气转好，但碍于偏北风的影响，建议市民及时关注空气质量状况的变化。昨天白天我市空气质量状况基本维持在轻度污染，下午起AQI指数逐渐升高，傍晚前后整个长三角地区的AQI指数就开始不断上升。17时我市AQI指数已升至142，相比之下，同时段的慈溪、余姚、镇海、北仑的AQI指数已经突破150，空气质量状况为中度污染。据了解，昨天的首要污染物仍是PM2.5。

而今天偏北风继续，来自北方的输入性污染加重，建议安排出行的市民关注空气质量状况的变化，出门前做好相应的防护措施。

海曙启动“民间能人”寻访活动

本报讯（记者 滕华 实习生 魏丹丹 通讯员 毛一波）是金子，总会发光的，赶快闪亮给我看——从今天起，海曙区启动“民间能人”寻访活动。所有入选的“民间能人”将获得基层民间人才或区级民间优才称号，纳入海曙民间人才队伍管理。

报名参加者以图文、视频形式上报材料，需能集中展示民间能人特长、技能、才艺、作品，也可适当介绍体现与能人生产生活、兴趣爱好相关的其他内容。其中图文类需由照片和文字注解组成，字数限制在

500字以内，并提供能展现才艺的照片1至3张；视频类时长不超过3分钟，录制器材不限，DV、智能手机均可，如有讲解说明需配字幕或画外音。报名材料请发送至邮箱2535303798@qq.com，或寄送至海曙区文化馆307（沁园街345号海曙文体中心内）。

所有入选者，经评审认定为区级“民间优才”的，将颁发证书并予以发文公布，并按照《海曙区民间人才认定管理办法（试行）》进行培育扶持；其他进入展演展示环节的优秀“民间能人”，由街道或部门直接进行基层“民间人才”备案。